

Szerkesztési iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
hová
a lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetési pénsek és hí-
r-dések küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt. 80.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt. 40.
Negyedévre 1 frt. 20.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számíthatnak.
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 80 kr.
Nyilvántartási díjak
soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Bocskor Béla.

Kiadó tulajdonos: Györgyjakab Márton.

FŐMUNKATÁRSÁK: Hechschild Lajos Gyergyóban.

Vitos Mózes a központban.

Embery Árpád Udvarhelymegyében.

Előfizetési felhívás.

A lapunk mult két számában jelzett program értelmében előfizetést nyitunk a „Csiki Lapok“ IV. évfolyamának január-márczius havi első negyedére. Feltételeink a mult évhez képest 80 kr évi csekély összeggel változtak. Ezen alig érezhető cse-
szeg fejében azonban lapunk min-
számához:

„EGYHÉT“

czim alatt egy teljes iven megjelenő képes melékletet adunk változatos és mulattató tartalommal. Oly kedvezmény ez, mely vidéki lapoknál ritkítja párját. A mi a lap belső és külső kiállítását illeti, igérjük hogy jövőre nézve még fokozottabb erővel igyekezünk eleget tenni a t. olvasó közönség igényeinek.

Előfizetési feltételek:

Egész évre	4 frt 80 kr.
Fél évre	2 frt 40 kr.
Negyed évre	1 frt 20 kr.
Külföldre egész évre 6 frt.	

Elő lehet fizetni Csik-Szeredában Györgyjakab Márton nyomdájában, — Gyergyó-Szentmiklóson Kricsa Péter könyvkereskedésében.

Együttal felkérjük t. előfizetőinket a hátrálékos díjak beküldésére, hogy tetemes kiadásaink fedezhetőek legyenek.

Szerkesztő és Kiadó.

Kilátásaink.

Vármegyénkben ez időszorint nem igen élnek olyan emberek, kik emlékeznének olyan enyhe időjárásra, mint a milyen az ideai télen mutatkozott és nem igen emlékeznek olyan nagymérvű szárazságra, a milyen száraz volt az elmúlt ősz.

Szokatlan időjárás volt és van jelenleg Csikvármegyében, de éppen mert szokatlan, nem örvend ennek a földműves gazda és aggodalom szállja meg, ha a jövő évi gabona termésre gondol.

Az a nagymérvű szárazság, mely az elmúlt ősznek ideje alatt uralkodott, az a szokatlan enyhe tél, a mely Olaszország enyhe éghajlatát juttatja eszünkbe, minden valószínűség szerint azt fogja okozni, hogy mezőgazdánk az őszön elvetett magoknak kétszerezését sem fogják a jövő évi termésben megkapni.

Mig egyfelől ugyanis a szükséges eső hiányában szántóföldeinknek minden nedvessége kiszáradt s emiatt a szokásos őszi szántást-vetést a földműves gazda nem igen végezhetette s már ezen okból is majdnem csak felerész lett az ősztérmetre szánt földekből ősztérmettel bevetve, — addig más felől az esőhiány és szokatlan enyhe idő következtében vármegyeszerte annyira elszaporodtak a mezei egerek, hogy a szokottnál különben is kevesebb mennyiségben ve-

tett magvak legnagyobb része e falánk kis állatok pusztításainak esett áldozatul.

Fel- és középsíkban, de különösen esíkban igen szomorú képet mutatnak ősztérmettel bevetett földek, mert a szükséges eső hiányában sárgászöld színben kelt gabona ijesztenően meg lett tarkítva egy-egy darab feketeség által, mely feketeséget az okozta, hogy az egerek az elvetett magoknak nagyrészt elpusztították s így természetesen még az sem volt, a mi bár beteges sárgás zölden is kikeljen.

Vármegyeszerte tehát nagyon gyenge kilátása van a mezei gazdáknak az őszi termést illetőleg és ez nagyon elszomorító tény-körülmény.

Elszomorító ténykörülmény, mert hiszen ipar és kereskedelem hiányában elsősorban földművelő nép vagyunk, s ha mint ilyenek, a megélhetéshez szükséges terményeinkben érzékeny károsodást szenvedni vagyunk kénytelenek, — évek hosszú sorára ki vagyunk téve a nyomorral határos szegénységnek, pedig még a legjobb, a legbőségesebb termés idején sem nevezhetjük magunkat még csak közepes vagyonos gazdáknak sem, annálkevésbé gazdagoknak.

Iparunk, kereskedelmünk semmi szinten; mindannyian szegényesen a nagyon szűken jutott s különben sem valami nagyon termékeny földnek óriási erő megfeszítéssel és lankadatlan szorgalommal való műveléséből

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

—***—

A gyószentmiklósi korcsolya-egylet estélye.

Hol bucsuztassuk el az ó-évet?

Szylvesterkor ezen kérdés áll napirenden.

Természetesen a bucsuztatás örömkönyvek mellett történik, mert ki sajnálná ezt a vén kalózt, ki elrabolta mindenünket. Szerencsése, hogy természetes halállal mult ki, mert az emberek kézszelek lettek volna őt agyonverni.

Nekünk, gyószentmiklósiaknak a korcsolya-egylet szokott minden évben esteli mulatságot rendezni, hol gödörbe vetjük a csalót.

Ó-évet bucsuztatni, az új-évet üdvözölni s a korcsolyázásért lelkesedni. Ime három ok, mely bennünket a részvételre nógatott.

A jég a jég! Nagy hatalmasság lett már ebből is, megpedig egyszerre váratlanul. Öreg urak és asszonyok lelkesednek érte, a fiatalok pedig rajongják. Ezeknek már csak fagyáskor van igazi olvadás. De nem is csoda! A jégen van az igazi érdekes élet! A szárazföldön az etikett zsarnokoskodik, de a jégen az alkotmányos szabadság él. A mi amott nem szabad, az itt meg van engedve. Itt kéz a kézben, kar a karon. Itt már a hideg miatt is önkényt meleg, sokszor forróság után sóvárognak, a mi kézszerítések, tüzes pillantások, forró lehellek, mint legalkalmasabb échauffantok igénybe vételére készlet mindenkit.

De ime, tisztelt szerkesztő ur, azon veszem magam észre, hogy én a jégen vagyok, pedig engem az estélyre küldött ki. Sietek is a jégről, mert sikkasztó tárgy. Rajta nemcsak az ember, hanem a toll is könnyen orrát törheti. Ej, nó!

pedig kedvem volna azt a sok érdekes adventure galante-ot, epizódot felkutatni azokból a hajlott vonalokból, melyeket az aczél jegyzett fel a jégre.

S mindezek a kellemes dolgok, melyek a jégélet szép regényét teszik, jövőre még nagyobb tért nyerhetnek, mert korcsolyaegyletünk ez évben egy nagyobb s kényelmesebb pályatér vásárolt meg; tehát az érdekes regény bővített kiadásban jelenik meg jövőre.

De hát erre is szükség van, egészségi szempontból, mondja orvosunk; szórakozás kedvéért, jegyzik meg öregeink; mulatságból, gondolják fiatalaink; egy kis kilátásból, talán számítgatnak a mamák; — hogy nekem meg az étvágyam menjen el, zsimbelek én, mint férj, kísérve több férj akkordjától, kik a parton szoktunk tipegni, míg a menyecske végig siklik a sima jég tükrén.

Mindegyiknek igaza van.

S ha már így áll a dolog, csuda-e, ha versenyezve vetélkedünk a korcsolyázásért s ennek előmozdításáért? Csuda-e ily körülmények között, ha az egylet estélyeit a legkedveltebb s legsikerültebb mulatságaink sorában találjuk?

A legközelebbi Szylvester estély azonban felülmulta eddigi társait. Volt zongorajáték, ének hegedű, felolvasás, táncz kitűnő kotillionnal.

Biró Olga játszott zongorán a nyitányt. — Első fellépése így, nagyobb nyilvánosság előtt s teljes diadalt aratott.

Utánna Jakab Józsefné énekelt, zongorán kísérve Fejér Róza által. Gyönyörűen, precizál, sok kellemmel énekelt, elragadta a közönséget, mely tapsolt, ujjazott, hogy tovább tartson a gyönyörre. A zongorakíséret is dicséretet érdemel.

Nyers Károly, polgári iskolai tanár pedig ezen alkalomra, a rendezőség felkérésére, egy vo-

nós zenekart állított össze több műkedvelőből; részt vett Vendl Aladár ditrói polg. isk. igazgató, a kitűnő czimbalmozó is. — A zenekar darabjai mindenkit megleptek, olyannyira szabályos ütamben s jó összhanggal adattak elő. A dicsőség a szorgalmas karvezető s a lelkes műkedvelőké. A sűrű tapsokat és ujjazást derekasan megérdemelték.

Bogdán Mariczi pedig czimbalmoson játszott sikerült és szép magyar dalokat.

Dr. Dobribán Antal zongorajátékkal gazdagította a műsort; gyakorlottságról és e téren is jeles talentumról adva bizonyosságot.

Játéka osztatlan természetben részesült.

A műsor befejező pontján Juhász Károly olvasott fel. Az elmés és humoros csillogó felolvasást örömmel s élvezettel hallgatta mindenki és zajosan megtapsolták.

Erre aztán megindult a táncz, egyiket követte a másik, a felpozdult vér s vidám kedv nem ismert fáradságot.

A rendezőség még azon kellemes meglepésben is részesítette a közönséget, hogy egy kedves és mulattató figurából álló kotilliont rendezett. Különös elismerést érdemel a rendezőség nemcsak leleményességeért, hanem fáradságáért is, mert a változatos figurákhoz szükséges kellékeket ők maguk készítették el. A kotillion sikeréért munkálkodók élén Jakab József állott, ki művészi képességéről újabb bizonyítékot nyújtott.

S mi így vigan, tánczozal és zenével fogadtuk az érkező új évet, melyről reméljük, hogy a fényes fogadtatásért hálás leend. A titokzatos új fejedelem, az új év már trónusán ült, mikor éjfélt után jó idő mulva eloszlott a vidám társaság, egymásnak boldog újévet kívánva.

Spectator.



élünk s ha ezen kevés föld sem hoz a mostoha viszonyok folytán termést: nagyon közel jutunk a koldus nyomorához.

Még azon esetben is, melyek termés tekintetében a jobbak közé tartoznak, egy része a lakosságnak idegen helyen kell kenyérét keresse; még a jobb és bőségesebb termésű években is kénytelen a lakosságnak egy része ideiglenesen kivándorolva a szomszéd Romániába keresni jövedelmet nyújtó foglalkozást, s ha már most még azt is elveszítjük, a mit ezelőtt és legtöbbször igyamagy megkaptunk, mi lesz velünk a legközelebbi jövőben?

Bizony aggodalomba kell esnünk már a legközelebbi jövőnk iránt is. Aggodalomba kell esnünk, mert hiszen a nép már is fájdalmasan jajdul fel a ránehezedett közterhek miatt s ha ilyen körülmények között megmondjuk, hogy évről-évre mind nagyobb és nagyobb lesz az elviselendő köztelher és hogy ezzel jövedelmi forrásaink nemcsak nem szaporodnak, de sőt mindinkább kiapadnak s mindezekhez még a rendes termésünknek egy igen nagy része a jövő aratás idejére el vesz, — a legnagyobb szomorúsággal kell konstatálnunk, hogy a jövő évre nagyon szomorúak a mi kilátásaink.

Választási mozgalmak vármegyénkben.

A csikmegyei 48-as párt szervezése érdekében ifj. Molnár József és 10 társa egy, a lapunk múlt számában szösz szerint közölt, meghívót bocsátottak ki, melylyel a csikmegyei 48-as párt alakulóülésére elvtársait meghívták. E meghívás következtében f. hó 3-án d. u. 3 órára Csikvármegye csiki és kászoni részének minden községéből a községi lakosoknak legintelligensebb és legértelmesebb eleme oly nagyszámban gyülekezett a „Csillag” vendéglő nagy termébe, hogy szorongásig telt meg a majdnem óriásinak nevezhető terem, — sőt a megjelentek egy része oda be sem férhetett.

Pontban 3 órakor C s e d ő István egy hosszabb, szépen átgondolt, a 48-as pártnak elveit bőven ismertető beszéd után az összegyülekezett párhiveket melegen üdvözölve, ifj. Molnár József csikszere dai képviselőnek adta át a szót.

M o l n á r József képviselő szólalt fel ezután, ki beszédét azzal kezdé, hogy Ugron Gábertől jön, hol látta a munkát és fáradozást, a mit ez az ember a közügyért tesz; de egyttal látta az ország minden részéből hozzáérkező feljajdulást, hogy segítsen az ország baján, nyomorán, és küldjön mindenüvé ellenzéki képviselőjelölteket, mert már megelégték mindenütt a kormánynak káros működését.

Felemlíti ezután, hogy most, midőn a király az országgyűlést feloszlatja, ezt azért teszi, hogy megtudja mi a nemzet akarata. A nemzettől függ tehát dönteni a felett, hogy jó-e az állapot, melyben vagyunk. Ha valaki meg van elégedve azzal a sok adóval, a különböző pótdadókkal, a közmunkateherrel, a regaléjogok elvételével s ebből kifolyólag a községek tönkretételével és a nagy községi pótdadóval, az ám szavazzon a kormány pártára; de a ki az ezen bajokat előidéző kormányzás ellen tiltakozik, annak a jövőben való folytatását megakadályozni akarja, az nem tagadhatja meg szavazatát a 48-as párti ellenzékítől.

A szónok ezután érinté, hogy 4 és fél évi képviselői működése alatt minő ügyekben és alkalmakkor szólalt fel; hogy szavai mindig a nép megterhelteése elleni tiltakozást képezték — és mindig rámutatott azon közgazdasági bajokra, melyek a nép anyagi helyzetét tönkre teszik. — Kiemelte továbbá, hogy az italmérsi jogoknak az ország minden részében egyes társaságok kezébe való átadása és ezek monopolszerű eljárása miatt három beszédben támadta meg nyílt ülésen a kormány és pénzügyminiszter politikáját. Felemlítette azt is éppen ez alkalomból, hogy a kormánypárti egyes kortések egyes községekben azt a kortesfogást hintik a nép közé, hogy mivel a csiki re-

ki regalébérlőtársaságnak elnöke véletlenül a szónoknak öcséje, a képviselő is e társaság ügyeinek előmozdítója. Ezt a híresztelést hazug ráfogásnak jelenti ki, mert ő a csiki regalé-bérlő társaság ügyeinek nem előmozdítója, mert a kormány által a társaságra rákényszerített monopolszerű italmérés ellenkezik az ő közgazdasági nézeteivel, és soha sem volt s nem is lesz az az ember, a ki mást hirdessen nyilvánosan és mást tegyen alattomos vagy kerülő uton, Volt mindig és lesz is annyi erkölcsi és politikai bátorsága, de annyi önállósága is, hogy valamint az igazát és meggyőződését nem hagyta a miniszterekkel és más hatalmasokkal szemben sem, úgy nem ritírál meg a regalébérlőtársaságtól és elnöke elől, ha mindjárt az öcséje is.

Ezután részletesen kifejtén mindazon kormányi intézkedéseket és törvényjavaslatokat, melyek a nép terheit emelték és fokozták, a nélkül hogy ez másnak, mint a katonaságnak előnyére íett volna.

Kiemeli, hogy a jelenlegi országgyűlést azért oszlatja fel a kormány ideje előtt, hogy az ellenzéknek ne legyen alkalm a költségvetés tárgyalásakor felvilágosítani a népet mindazon bajokról, melyeket a kormány okozott rosz és helytelen politikája által.

Végül érinti, hogy a magyar nemzet ezer éve, hogy ez államot megalkotta — és mindig az volt alkotmányának főalapja, hogy itt Magyarországon csak az történhessék, a mit a nemzet akar. A nemzet akarát pedig az országgyűlés képviseli, és ezen akarát kifejezés elől, kitérni, vagy azt kicsibe venni soha sem engedte meg a nemzet. Innen van, hogy egyik alaptörvényünk ki is mondja, hogy az országgyűlést nem szabad feloszlatni mindaddig míg a költségvetés megszavazva nincs. Most nálunk ez az eset fordul elő; nincs költségvetésünk megszavazva, és mégis holnap fel akarják oszlatni az országgyűlést. Ez a törvény ellenére fog történni, ha bekövetkezik és bizonyára az új országgyűlésnek első feladata lesz vád alá helyezni a miniszteriumot.

Már hasonló dolgokért itt nálunk Magyarországon is, de minden szabad államban olyan erős szokott lenni a nemzet haragja, hogy a vihar elseperte a kormányokat. Meg kell adni ez eljárással szemben nekünk is a feleletet, és a választásoknál mint egy ember szavazni a 48-as párti ellenzéki képviselőjelöltre. Ezért szükséges a megalakulás.

Ezen kivonatosan ismertetett, többszörlelkes eljenzésekkel kísért beszéd után az összegyűlték a 48-as párt megalakulásának szükségét egyhangulag elhatározták, nyomban kikiáltott elnökké C s e d ő István ügyvéd, alelnökké B o g á d y Károly földbirtokos, jegyzökké dr. B o c s k o r Béla ügyvéd és dr. Csiky József s ezután beválasztottak egy szűkebb körű végrehajtó bizottságba: Ambrus József, Ambrus Alajos, Bajkó Mór, Bakó Elek, Csizsér Alajos, Csizsér Ábel, Demes Ferencz, Dávid József, Dávid Lajos, ifjabb Deák Elek, Deák György, Eröss Antal, Esztergaj Ignác, Eröss Miklós, Ferencz Balázs, Gál Miklós, Györffy Ignác, Györgypál János, Incze Ignác, Kajcsa Mihály, Köllő János, Kovács Tamás, Kovács Ferencz, Kovács Gábor, Kőszegi János, Lukács Péter, László Dénes, ifj. Molnár József, Mihály Lajos, Márton Dávid, Márton Lajos, Nagy Dénes, Nagy Sándor, Oláh Lajps, Péter János, Rancz Agoston, Róka István, Rozsdás Antal, Szóts Ignác, Szatmáry János, Simon Péter, Simon József, Szakács Péter, Sántha István, Salamon Károly, Simon Sántha, Sárosi Gergely, Szász János, Tankó Albert, Tamás Elek, Tima Adám, Udvari József, Udvari Károly, Vitos Mózes és Veress Ignác s ezenkívül alakítottak egy 200 tagból álló nagy bizottság.

A 48-as pártnak ezekben történt megalakítása után a vármegye gyergyói részéből megjelent kisebb számú választók, élükön Bajkó Mór, Márton Lajos, Urmánczy Vertán, Ferencz Ignác, Oláh Alajos és társaikkal kijelentették, hogy a 48-as elvek gyergyói hívei a távolság miatt alakuló gyűlésre meg nem jelenhettek ugyan, de lelkiileg itt vannak és öket biztáék meg, hogy csatlakozásukat bejelentésük s azután felolvasatott a központhoz írt üdvözlő irat, mely több, mint 800 választó által van aláírva.

Mindezek megtörténte után Csedő elnök indítványozta a jelöléseknek megejtését s indítványára a szeredai kerületben egyhangulag az eddigi képviselő ifj. Molnár József, a szentmártoni választókerületben pedig a karczfalvi kerület eddigi képviselője dr. Györffy Gyula jelöltetett.

Molnár személyesen köszönte meg a jelölést és fogadta el azt, míg a távollévő Györffy nevében Csedő István tette ugyanazt, kihez Györffytől a jelöltség elfogadására nézve távirat érkezett.

Ezek után Csedő elnök kijelentette, hogy a karczfalvi kerületben a 48-as párti választók által ohajtott dr. Csiky József a jelöltséget ez idő szerint el nem fogadhatja, mivel körülményei az idő rövidsége, illetőleg a választás közelbeuléte miatt meg nem engedik, — a gyószentmiklósi választókerületre nézve pedig, miután a jelöltek ohajtott Ugron Gábor távolléte miatt amagy sem nyilatkozhatna, de mert különben is a csiki részek a gyergyói választók jogaiba egy mostan megejtendő jelöléssel bele nem nyulhatnak, Molnár képviselő ajánlatára elhatározott, hogy a jelölés Gyószentmiklóson egy később megejtendő gyűlésen történjék meg.

Molnár indítványa egyhangulag elfogadtatván, a gyűlés a 48-as párt és Ugron Gábor éljenzése között feloszlott.

E s t é l y.

— A madéfalvi emlék-alap javára. —

Csikszere da, 1892. január 3.

A három szent király: Gáspár, Menyhárt és Boldizsár névünnepe: Vizkereszt még el sem érkezett s így a farsang még hivatalos alakban el sem kezdődött: nálunk azonban már beköszöntött az első fecske, a Benedek Istvánné és Élthes Jakabné által e hó 2-án rendezett házas tánczestély alakjában, s ezzel a farsang megkezdődött, még pedig oly tüzzel és jókedvvel, minővel Kárneval herczeg ömagassága még a tánczoló évad legmelegebb napjain is meglehetne elégedve.

A tánczestélyt csinosan összeállított műsor előzte meg, melynek egyes számait figyelemmel hallgatta végig a nem nagy, de, diszes és válogatott közönség, mely ez alkalommal a Csillag vendéglő nagy termébe megtöltötte.

A műsort az Élthes Jakabné pompás szavalata nyitotta meg. Rákosinak alkalmi költeményét „Bukow“-ot adta elő a tőle már megszokott ügyességgel. Élthes Jakabné a szavalás terén már sok elismerésben részesült; ez alkalommal azonban még nagyobb dicséretet érdemel, mert Rákosi „Bukow“-ja mint szavalati darab, nem tartozik a legjobbak közé.

Ezután Taylor Tamásnak Csiky Gergely által fordított „Barátságból“ című 1 felvonásos vígjátéka adatott elő. A női szerepeket Nagy Krisztina (Carry) és Gál Lenke (Lucy) exekválták kezdő műkedvelőknél valóban szokatlan jártassággal. Feladataikat elismerésre méltó módon oldották meg s fáradozásukat a közönség tapsokkal jutalmazta. Pompás alak volt Balló Gábor, ki átgondolt és élénk játékaival a Southdoven Trotter szerepében folyton derűtségben tartotta a közönséget. A tapsokból neki is bőven ki jutott. Péter Árpád (Benson), Bedő Sándor, (Meredith) hatásosan működtek közre. Az előadás kerekded volt, és egészben véve jó benyomást tett a hallgatóságra.

Végül Gál Margit adott elő néhány népdalt egyesén, szabatosan az Élthes Jakabné precíz zongora kísérete mellett. A kisasszony szép dalait a közönség zajosan megtapsolta és zajosan megismételtette.

A mint a műsor lejárt, a székeket nagy gyorsasággal elrakták s a csikszere dai első zenekar jó muzsikájára rákezdtek a tánczot s járták folyton fokozódó jó kedvvel a késő hajnali órákig. A négyeseket 25—30 pár tánczolta. A megjelent hölgyek névsorát tudósítónk következőkben közli:

Asszonyok: Benedek Istvánné, Bogos Istvánné, Biális Ákosné, Csedő Istvánné, Csizsér Józsefné, Daday Gyuláné, Élthes Elekné, Élthes Jakabné, Fridmanné, Gál Endréné, Gál Józsefné, Gecző Béláné, Györgyakab Mártonné, Hary Gézáné, Halásziné, Kovács Antalné, Kovács Istvánné, Lakatos Mihályné, László Dénesné, László Albertné, Mikó Ilka, Mednyánszky Lajosné, T. Nagy Imréné, Nagy Sándorné, Pap Domokosné, Romfeld Félixné, Szász Lajosné, Szabó Antalné, Szentmiklósi Józsefné, Vajna Máli.

Leányok: Endes Ida, Gál Ilka, Gál Gizella, Gál Lenke, Gál Margit, Lázár Riza, Nagy Erzsé, Nagy S. Erzsike, Nagy Krisztina, Romfeld Otti, Szász Ilona, Szwoboda Kata, Wildburg Riza.

Elismerés illeti a két rendezőt: Benedek Istvánnét és Elthes Jakabné, kiknek fáradozását minden tekintetben siker koronázta. *Bs.*

IRODALOM.

Erdélyi írók és művészek albuma. Egy csinos, diszesen kiállított és kiváló gondnal szerkesztett kötet jutott kezünkhöz a fentebbi czimen. E kötetben 56 nevesebb erdélyi írónak és művészeknek ezek között lapunk szerkesztőjének dr. Bocskor Bélának arcképe és kisebb-nagyobb dolgozata van közreadva. A gondos szerkesztésért a dicséret Fekete Béla és Miskolczy Henrik kolozsvári hírlapírókat illeti, kiknek e valóban hézagpótló vállalatát a legteljesebb siker koronázta. A diszes kiállítás a Révay-Testvérek és a kolozsvári Lyceum-könyvnyomdának érdeme. A könyv tartamához és kiállításához képest páratlanul olcsó, mintán ára csak 1 forintban megállapítva. Megrendelhető a szerkesztőknél Kolozsvárt. Melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe!

Az Athenaeum Kézi Lexicona. E közhasznú voltával gyors népszerűsége jutott vállalatból most jutott kezünkhöz a 6-ik füzet. Az új füzet 3 önálló mellékletet tartalmaz a Biográfia és a Brocken közti anyag van benne feldolgozva. Alaposságával, magyaros szellemével, valamint fényes kiállításával a kézi Lexikon egyre inkább érdemessé teszi magát a közönség minél szélesebb körű támogatására. Újlag is melegen ajánljuk a vállalatot. Egy-egy füzet ára csak 30 kr. Kapható lapunk kiadójánál; Györgyjakab Mártonnál.

Magyar Génusz. E czimen jelenik meg a Karczag Vilmos és Hevesi József szerkesztésében egy új képes heti folyóirat, oly fényvel kiállítva, minőre alig volt eddig példa a magyar időségi sajtóban. Előfizetési ára 10 frt. E valóban diszes újságot melegen ajánljuk olvasóinknak.

KÜLÖNFÉLÉK.

Ujvári üdvözlések. A beállott új év első napján városunkban is egyre járták a szokásos új évi tisztelegések. Mikó Bálint közszeretben álló főispánunknál az egyes hivatalos testületek tisztelegtek főnökeik vezetése alatt. A főispán ur mindenik testületet lekötelezőleg fogadta s mindenik számára volt egy pár szívélyes szava.

Adakozás a madéfalvi emlékalap javára. A bevezett czélra újabb a következő adományok érkeztek kiadóhivatalunkhoz: Borszékéről Lázár Gerő küldött 4 frt 80 krt. Ezen összeget a következők irták alá: Bartalis Szerafin, Lázár Gerő, Palka Venczel, Markievics Pármén, Köllő Ferencz és Török Elek 50-50 krt. Dr. Szilvássy 1 frtot, Mkir. csendőrörsparancsnokság 60 krt, és Deák János 20 krt. — Csik-Szeredából Benedek Istvánné és Elthes Jakabné, mint a folyó hó 2-án rendezett előadás tiszta jövedelmét 42 frt 20 krt, és Tódor János postafőnök 1 frtot. — Márton Lajos gyószentmiklósi lakos és birtokos 14 frt 60 krt adott át, mint az általa a fennevezett czélra megindított gyűjtés eredményét. Az adakozók: gyószentmiklósi felsőfélétes 4 frt, odaváló alsófélétes 2 frt; Heim Kaufmann 2 frt, Márton Lajos 1 frt; Bajna Mózes honvéd százados 1 frt; Gottschling János 50 krt; Bajna András 50 krt; Deák Ignác 40 krt; Csörgő Viktor 40 krt; Szász István 40 krt; Madarász József 40 krt; Márton János 20 krt; Urmánczy Vertán 1 frtot. Eddigi gyűjtésünk főösszege 146 frt 51 kr. — Fogadják a nemes szívű adakozók az ügy nevében leghálásabb köszönetünket.

Eljegyzés. Bartha Gerő, kolozsvári vasúti tiszviselő a napokban eljegyezte Gál Emma kisasszonyt, Gál Endre csikmegyei tiszti ügyész szép és kedves leányát. Gratulálunk.

Fillérestély. Az országos „Vörös kereszt” egyesület helybeli főnöke saját alapja javára Lázár Dénesné sz. Wildburg Riza és Vajna Tamás egyetemi elnökök védnöksége mellett folyó hó 14-én a Csillag vendéglő termében fillérestélyt rendez a következő műsorral: 1) Fantaisie sur Aire russes par Charles Schubert. Zongora- és gordonka-kettős. Előadják: Csanády Béláné és Nagy Gyula. 2) La Traviata. Nagy ária, Verdától. Éneklő Kovács Paula. 3) A levél. Magánjelenet, Gabányitól. Előadja B. Wildburg Riza. 4) La Sirène caprise, Székelytől. Zongorán előadja dr. Kolonics Dénesné. 5) Előképek; Jákob álma; végül táncz. Megyénkben, hol annyi fájdó seb vár gyógyító balzsamra,

hol annyi szép és kegyeletes eszme várja megtestesítését s végül a hol annyi sok hasznos és jótékony intézmény veszi igénybe a társadalom tagjainak erszényét: a „Vörös-kereszt” egyesület legkevésbé sem népszerű; mindazon által hisszük, hogy különösen a védnökök és szereplők iránti tisztelet folytán az estély anyagilag is teljesen sikerülni fog. A mit őszintén kívánunk is. Belépti díj; személyenként 80 kr, családijegy 2 frt. Az estély kezdete fél 8 órára van kitűzve.

Színészet. Kovács Jenő színtársulata — mint halljuk — már holnap-holnapután városunkba érkezik és f. hó 9-én bérlet 1-ső számban Csiky Gergely „Nagymama” című kitűnő vígjátékával kezdi meg előadásait. — A társulat jobb erői: Halmay Kornélia, Medgyaszay Ilka, és Kati, Kovácsné Klára, Bágyoniné Vilma, Hevesiné Erzsébet, Bágyoni S. Ödön, Szitay László, Gyárfás Béla, Kacsokovics Ödön, Kovács József, Hegyi István, stb. — Az igazgató ígéretet tett, hogy az újabb darabokat bérletben fogja bemutatni.

Mulatság a madéfalvi emlék-alap javára. A csikszépvízi iparos ifjuság a nevezett czélra f. évi január hó 9-én özv. Száva Kajetánné nagytermében táncestélyt rendez. Belépti díj személyenként 50 kr, családijegy 80 kr. A jótékonyczél érdekében ohajtjuk, hogy a jóra való ifjuság fáradozását siker koronázza.

Előjárósági választás. Gyergyó-Szentmiklóson részben a községi szabályrendet megváltoztatása, részint időközben állásüresedés miatt néhány községi tisztviselői állás betöltése vált szükségessé. A választás a múlt héten folyt le a következő eredményvel: A másodbírói és egyszerűsminid barompiaczi helypénz kezelői állásra jelöltettek: Ferencz Sándor és János György. Utóbbi nagy szótöbbséggel választatott meg. A pénztárosi és közgyámi állásra is többen jelentkeztek, erre azonban egyedül Deér Venczel jelöltetvén, felkiáltás által egyhangulag választatott meg. A rendőrbiztosi állásra jelöltettek: Biró Bertalan, Márton János, Demeter Ferencz, Angi Lázár, kik közül azonban Angi Lázár és Márton János választás előtt visszaléptek, a másik kettő közül Demeter Ferencz választatott meg nagy szótöbbséggel. Nagyobb volt az érdeklődés és mozgalom a másodbírói és rendőrbiztosi állások iránt, mert e kettőre jelentkezett a legtöbb pályázó. Közel 500 választószavazott le teljes és dicséretes rendben.

Ujvári üdvözlés. A gyergyószentmiklósi „Szentháromság legény egyesület” új év első napján testületileg tisztelegte Lázár Menyhért elnökénél és az örmény szertartásu egyház lelkészénél. Az üdvözlő beszédet Lázár Menyhért elnöknek Merza Vilmos aligazgató, a plebánosnál pedig Kritsa Konrád titkár tartották, úgy az elnök, mint a plebános meleg hangon tartott beszédében köszönték meg a jó kívánatot, mire az egyesület tagjai lelkes éljenzéssel válaszoltak.

Színészet. Tölvölgyi Vitályos Béla Gyergyó-Szentmiklóson még mindig jó pártfogás mellett tartja a közönség meglegedésére előadásait. Legutóbb „Clement” 2 felvonásos francia színmű Csiky Gergely fordításában és „Virágfakadás” 1 felvonásos vígjáték lett bemutatva jól sikerülten a közönségnek. A társulat inuen Ditróba megy.

Képviselőválasztási mozgalmak az erdélyi részekben. Magyar Igenben Huszár Károly, bárót léptetik föl kormánypárti programmal. Magyar-E nyeden Splényi Henrik baró kormánypárti jelöltet szemben Kemény Géza báró pártonkívüli, Bethlen Géza gróf nemzeti párti fognak fellépni. Az erdélyi oláhok szintén aktív szerepet fognak venni az új választásoknál, és pedig a kormány javára. Szász-Régenben nemzeti párti Urmánczy János földbirtokost lépteti fel képviselőjelöltül, a szabadelvű párt pedig Lázár Jenő eddigi képviselőt. A székelykereszturi kerületben a kerület eddigi képviselőjének, Szentkirályi Árpádnak újra felajánlották a mandátumot. A kerületnek eddigi tisztán függetlenségi nagyközsége szintén Szentkirályihoz csatlakozott.

Értesítés. A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara az érdekeltektől iparos és kereskedők tudomására hozza, miszerint a nagyméltóságu kereskedelemügyi m. kir. miniszter un intézkedése folytán a külföldi ajánlati tárgyalásokról szóló hirdetések jövőben a Központi Értesítő mellékletét képező „Kereskedelmi Közlemények”

czimű lapban közzé fognak tétetni és azok, kik eme szállítást iránt érdeklődnek, az említett lapot a kereskedelmi muzeum útján megszerezhetik. Ő nagyméltósága egyuttal gondoskodott arról is, hogy az ily pályázatokban részt venni szándékozó iparosok és kereskedők a kereskedelmi muzeum képviselősegeit közbenjárás czéljából megvehessék s ezek után felvilágosítást és tanácsot szerezhessenek. Ilyen képviselősegek és ügynőkségek Belgrádban, Szófiában, Szerajevóban, Bukarestben, Fiumében és Máltában, továbbá állandó kereskedelmi tudósítók Konstantinápolyban és Szalonikiban vannak. Ezen intézkedéseknek az a czélja, hogy a hazai iparosaink keresékek fel mindazon külföldi piacokat, a melyeken togyasztókat szerezhetnek. Ezenfelvagy felhívjuk az érdekeltektől körök figyelmét a külföldön kiirt ajánlati tárgyalásokra és ajánljuk a fentemlített közegek köztemüködésének ily czélokra való igénybe vételét.

Érdekes irodalmi pályázat. A „Képes Családi Lapok” mint a legelterjedtebb és legnépszerűbb szépirodalmi hetilap kellemes ünnepi meglepetést szerzett olvasóinak s az érdekeltektől köröknek, amennyiben karácsonyi számában, — mely nagybecsű közleményeivel s pompás illusztrációival amugy is egyike a legsikerültebbeknek — kettős pályázatot hirdet; és pedig egyet egy humoroszkere, melynek díja 50 frank aranyban, és egyet egy népszerű és szegűgyi cikkre, melynek díja 20 frank aranyban. — A „Képes Családi Lapok” városunkban és megyénkben annyira el van terjedve, hogy alig van művelt család, melynek asztalán ne találjuk — s így bizton hisszük, hogy megyénk és városunk írói és írónői is részt fognak venni e nemes versenyben s rajta lesznek, hogy mint Jazon hajdani vitézei a csillogó aranyokat, habár nem karddal, de tollal meghódítsák — s ezáltal városunk irodalmi hírnevét emeljék.

Nem kell külön gyermeklap annak, aki a „Magyar Nők Lapjára” előfizet. A „Magyar Nők Lapja” ugyanis regény- és divatmellékleten kívül „Lugas” című gyermeklapot is ad újévtől kezdve előfizetőinek és így a család minden tagját ellátja olvasmányokkal. Szépirodalmi és háztartási közleményei legjobb íróink és írónők tollából erednek. Újévi első számát Jókai, Temérdek, Rudnyánszky, dr. Prém, Brankovics, Nagyváradai Mira, Harmath Lujza stb. költeményei és elbeszélései gazdagítják. Csak jó szolgálatot vélnék tehát akkor tenni, a midőn t. olvasóinknak s különösen t. hölgyeinknek figyelmébe ajánljuk a „Magyar Nők Lapját”, a melynek összes mellékleteivel együtt csak 6 frt az egész évi előfizetési ára. — Mutatvány számokat szívesen küld mindenkinek a kiadóhivatal (Budapest, kishid-utca 9. szám), a ki egy levelezőlapon fordul hozzá.

ÉRTESETŐ.

Nyilvános számadás és köszönet.

A folyó hó 3-án a madéfalvi emlékalap javára rendezett „Házias táncestély” összes bevétele volt: 78 frt 55 kr. Kiadás 36 frt 35 kr. Tiszta jövedelem 42 frt 20 kr. Felülfizettek: Mikó Bálint főispán 5 frt, Beeze Antal alispán 2 frt és 10 krt. Miskov Péter és Bányó Vazul 1 frt 50 kr— 1 frt 50 kr. Pap Domos, Helvig János, Kovács István, Gál József, Friedmann, Tolvaly főhadnagy 1-1 frt. Romfeld Félixné 30 krt. Endes Ida, Bocskor Béla, Bogády Károly, Nagy Sándor, Dr. Molnár József, Antalfy Gábor, Dr. Molnár Károly, Gál Endre, Gergely Andor, Mihálik hadnagy és Bajkó Péter 50-50 krt. Lux Sándor 40 krt. Lázár Miklós 30 krt. A t. felülfizetők, megjelentek és közreműködők fogadják a nemes czél nevében leghálásabb köszönetünket. Benedek Istvánné és Elthes Jakabné.

A csikszéredai óvoda Karácsonyfájára adakoztak: Gál József 44 drg cukorkát; a vásárolt játékokat pedig leszállított áron adta. Pap Domosné almát, diót, szent, ánoskenyeret és arany lemezt. Nagy Istvánné 14 drb cukorkát, Eltes Zsigmondné almát, diót, magyarárt és fűgét. Dr. Molnár József 1 frtot. Laczina Károly 1 frtot. Helvig G. Jánosné almát, diót és magyarárt. Kovács Antalné diót, magyarárt. Keresztes Istvánné diót. — Fogadják a szives adakozók az óvóegyesület hála köszönetét. Csik-Szereda, 1891. december 30-án. Nagy Krisztina, óvónő.

CSARNOK.

Váltóhamisítás.

A legeslegesű lángom a Szakállék kis Erzsikéje volt, a város legszebb leánya, a kinek mindössze csak az volt a hibája, hogy atyja gazdag és gögös, aki világot sem adta volna leányát szegény embernek feleségül.

Sokszor panaszkodtunk egymásnak és titokban kemény szavakkal róttuk meg az apa szelenséget.

Este, mikor Szakállék kertje alatt emelkedtem, a kis Erzsike ott állott a vasrácszat mellett, mint a kalitkába zárt madár és epedve várt rám, a ki rendesen az estéli felhomály védő szárnyai alatt szoktam találkozni a kis tündérrel.

Mindig csak kint ügyelegetem, a kert ajta el volt zárva és bármilyen lángolón szeretttük is egymást, a kézszerítésnél messzebb nem terjedhettek égő vágyaink.

A viszony napról-napra bensőbb lett, és egy este azon vettem észre magamat, hogy Erzsike nélkül nem tudok élni, sőt mi több, hogy kész volnék meg is halni érte.

És sajtáságos! ez érzelmek ugyanaz este a kedves kis tündér keblét is átjárták, és mikor a kert rácsozata előtt találkoztunk, némán tekintetünk egymás szemébe. Az övé kék volt, mint a tavaszi ibolya, az enyim meg sötét színű, csak a könnyek voltak egyformák, melyek szemünkben felcsillantak.

Sokáig nem jutottunk szóhoz míg végre az erősebb fél, Erzsike szakította meg a csendet.

— Ez így nem maradhat, — suttogá édesen, csengő hangon.

— Persze, persze, — mondtam, szomorúan odasimulva a vasrácshoz.

— Itt cselekedni kellene, — biztata engem a leány. — mert utoljára még máshoz találnak nőül adni.

— Hah! — kiálték — az lehetetlen! azt nem fogják tenni. Lovag szavamra nem! Ezer-szer nem!

— De hát akkor mi történjék?

— Ugorjunk mind a ketten a Dunába.

— Az gyávaság — jegyzé meg a kis tündér tiltakozva. Hová gondol ön? Mit szólna hozzá a világ?

— Ejb, mit törődöm én a világgal? ha a hullámok nedves sirja takar, nem halljuk a rossz nyelvek sziszegését.

Erzsike csak sohajtott, de nem tett megjegyzést, gondolkodni látszék.

Aztán megint megszólalt:

— Nem úgy Jani, — szóla vigasztalóan — nekünk élni kell; kettős öngyilkosságot csak szegény emberek követnek el, kiknek a szerelmen kívül még egyéb baj is megnehezíti az életet. De mi, azaz hogy én gazdag vagyok és ha megosztom veled vagyonomat, akkor minl a ketten fényesen élhetünk.

— Szólj hát mit tegyek? Én mindent elkövetek érted — mondtam páthosszal.

— Te jogász vagy úgy-e? — folytató Erzsike, — nos akkor tudni fogod, mi az a váltóhamisítás.

— Persze, persze, hogy tudom. A rigorozum alkalmával abból feleltem nagyságos Schuirer tanár urnak.

— Elhatároztam, hogy váltót hamisítok — szólt a leány egy amazon rendíthetlenséggel.

— Az ám, még csak az kellene, hogy elcsukjanak.

— Csakhogy nem fognak ám bezárni. Apám nevét fogom hamisítani egy váltón, a hozományom erejéig.

— Azt nem engedhetem. Jogász létemre ösmerem ennek a büntetnek a következményeit...

— Én is, és épp ezért nem állok el tervemtől, — vágott vissza Erzsike.

Ezzel felém nyujtá aranyos kis kacsóját, melyre én parázscsókot nyomtam, aztán eltávoztam.

Másnap ismét találkoztam a kis tündérrel; vidáman, csicsergő hangon szólított meg.

— Itt van a váltó, 20,000 frtról szól. Nem sok, de nekünk az is elég lesz.

A rácsozat előtt állva, tiltakozva ráztam a fejemet.

— Ne félj Jani, — biztata — nem lesz semmi baj. Fogadd el ezt a váltót és küld el holnap va lamelyik barátoddal apámhoz beváltás végett.

Látván, hogy a dolognak fele sem tréfa, úgy megijedtem, hogy néhány lépést hátráltam.

— Hát csak úgy szeretsz? — szólt a lány mindenerre kész volnál értem.

Ez a beszéd ismét felbátorított kisé és a váltó után nyultam.

Csakugyan 20,000 frtos elfogadványa volt az öreg Szakállnak.

Nagyou viszkett a tenyeremben, szerettem volna összetépni.

A leány észrevette habozásomat, és újra kére: — Légy férfi, és ne ijedj meg az árnyéktól; a váltót holnap apámnak bemutatják fizetés végett.

Tudom, hogy épp ma nagy kiadásai voltak és nem lesz képes beváltani. Ekkép aztán ama kínos alternativa elé lesz állítva, hogy vagy hamisnak

mondja aláírását és becsukat, — vagy a mi sokka' valószínűbb — a botrány elkerülése végett — mindent el fog követni, hogy az elfogadványt visszaváltsa.

Kezdem érteni a tréfát s megkönnyebbülve fellélegzettem.

Azonnal fölkerestem Béla barátomat és beavattam a titokba.

Másnap a derék fiu bekopogtat az öreg Szakállnál és felmutatva előtte a drága okmányt, annak kiegyenlítését kérte.

Az öreg alig mert hinni szemeinek, nagyon meg volt rökönnyödvé, és már-már visszaakarta utasítani, midőn Erzsike esdő hangon beszólitja a mellékszobába.

Ott hamarjába elmondá neki, hogy ő hamisította a váltót egy barátuője kedvéért, kinek családját akarta megmenteni a bukástól.

Az öreg Szakáll rettenetesen megharagudott. Arczát elfutotta a düh pirja, ajkai remegtek a felindulástól. Erzsike szörnyü katasztrófától tartott. Kinos perczek következtek. Végre az öreg egyet fordult sarkán és kilépett a fogadószobába, hol Béla várakozott.

— Legyen szerencsém — mondtá véghet-erőlködéssel — délután elfáradni; pontban 3 óra- kor a váltó ki lesz egyenlítve.

Igy is történt. A pénzt persze azonnal nekem szolgáltatatta át Béla barátom és én egy órával később ott termettem az öreg Szakáll előtt, megkérve a leánya kezét, mert 20,000 frtnyi vagyont tudok kimutatni.

Az öregnek a délelőtti izgalom után jól esett ez ajánlat és szívesen fogadta.

Erre kivágtam a ropogós bankókat Szakáll

ur íróasztalára, a ki cserébe ideadta leánya kezét. Így lett nekem szép feleségem, az öregnek pedig gazdag veje, és mindketten boldogoknak nevez- zük magunkat.

Csikszeredai piaczi árjegyzék.

— Csikszereda január 5. —

Buza tiszta hektoliterenként 8 frt — kr. Buza közepes 7 frt 20 kr. Rozs 5 frt 80 kr. Árpa 5 frt — kr. Törökbuza 5 frt 10 kr. Zab 2 frt 50 kr. Borsó 8 frt. — kr. Lencse 15 frt. Fu- szulyka 10 frt kr. — Kása 14 frt — kr. Burgonya 1 frt — kr. Marhahus (kilogrammonként) 32 kr. Sertésahus 40 kr. Bar- bécshus 24 kr. Szalma (métermázsánként) 1 frt 50 kr, Széna mm. 3 frt — kr. Okor párja 250 frt — kr. Tehén párja 120 frt — kr. Faggyugyertya (kilogramma) — frt 40 kr Tüzifa kbm. (1 méter) 2 frt — kr. Malacz darabja 1 frt 50 kr. Lud — frt 80 kr Bány — frt — kr. Csirke párja 50 kr. 10 tojás 20 kr.

A kis lutri húzása

Szeben, 1891. december 30.

80. 68. 69. 23. 79.

A LEGUJABB és LEGOLCSÓBB

POLITIKAI és KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

„MAGYAR UJSÁG”.

Laptulajdonos:

Dr. FENYVESSY FERENCZ orsz. képviselő.

Megjelenik 1891. Deczember hó folyamán.

30,000 példányban.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 12 frt
Fél évre 6 frt
Negyed évre 3 frt
Egy óra 1 frt
Egyes szám vidéken 4 kr, Budapesten 3 kr.
Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

MAGYAR UJSÁG
Kiadóhivatala

Budapest, IV. Gránátos-utca 1. sz.

Azon reményben, hogy a n. é. közönségnek szolgálatot teszek, raktárra hozattam

új Singer-varrógépeket,

melyeket útazó-ügynökök rendszeren 70-80 frtért szoktak eladni,

nálam 32 forint az ára;

t o v á b b á

tűzmentes pénzszekrényeket

különösen községek és magán-egyének részére is bámulatos olcsón közvetitek.

Teljes tisztelettel:

Gál József,

vegyes kereskedő.

(3-0)

KÉPES CSALÁDI LAPOK

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap. Szerkeszti: Dr. Tolnai Lajos. Főmunkatárs: Dr. Váradi Antal. Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: Dr. Murányi Árpád.

Előfizetési árak:
a "Hölgyek Lapja" cz. dívatmelleklettel s a Regénymelleklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A "Képes Családi Lapok" című hetilap új negyedik lép. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezőjét, a magyar művelt családoknak e szellemi kincsét a következő írók és írónők támogatják: Jokai Mór, Laska Gusztáv, Jund-nyánszky Gyula, Dalnady Győző, Mikszáth Kálmán, Komocsy József, Temérdek (Jeszenszky Danó), dr. Prém József, dr. Sziklay János, Inczédy László, Palágyi Lajos, Erdőy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy Gyula, Mery Károly, dr. Murányi Ernő, Patri Mór, dr. Kodizály Jenő, Csorba Palotay Akos stb.; Beniczki-Bajza Lenke, Büttner Lina, Nagyvárady Mária, Kulifly-Beniczky Irma, Harmath Lajza, Ilvesiné-Sikor Margit, V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Merinczay-Karossa Irma, Erzsike stb., stb.

A "Képes Családi Lapok" az összes szépirodalmi képes heti lapok között a legélvösebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a jelen eseményeit s a legfrissebb festők műveit mutatják be. "Hölgyek Lapja" című havonként kétszer megjelenő dívatmelleklete a legújabb dívatképeket hozza s emellett a magyar házi asszonynak változagos szel-lemi tükre, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a ház- tartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyálna s nincs olyan útok, a melybe hőgyeinket be ne avatná!

Regénymelleklete külön beiküldhető négy kötet érdekes regényvel ajándé-kozza meg évenként az előfizetőt.
Zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sajk., kcy., szám-, koczi- s ponttalányokkal és szórjévtényekkel, melyeknek megfőtői értékes jutalmat kapnak.
Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — jegyzésükben levelező-lapon hozzáférődnak.

A ki az egész évre szóló hat frtyi előfizetési összeget 40 kr. csemagolásai és portaszállítási díjjal együtt egyszerre beiküldi, annak negy regényt; a ki 3 frt előfizetési összeget 30 kr. csemagolással és portaszállítási díjjal egyszerre be-iküldi, annak két regényt; és a ki csak 1 frt 50 krtyi befizetést előfizetési díj-át 20 kr. csemagolással és portaszállítási díjjal együtt egyszerre beiküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajándékul jutalmul.
A ki 3 frt előfizetést egyből s az előfizetési összeget egyszerre beiküldi, an- nak elismertül egy díszes emléknövevet küld a kiadóhivatal.
Megrendelhető postattalványon minden postahivatalnál és minden könyv-kereskedőben.
Előfizetéseket (a hónap hármy napjától) elfogad a "Képes Családi La- pok" kiadóhivatala Budapest, Negykeresztúrsz. 20 szám.
(4-6)
Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk.